
Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

65
_p

pt

20004279 => Art.: 1028000000409Ableitungszeichnung:
Rahmenverlängerung Alu + AHK D-Wert 12,5KN Typenbezeichnung:
Fiat X250 Spezial / Normal Fahrzeugchassis:

1000053008403Art. Text Nr.:Anbauanleitung:

Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

66
_p

pt

Bildliche Rahmenanbindungen immer von links gezeichnet!

SMV LTI-Querträger für Alu-RV

Blic
k i

n F
ah

rtr
ich

tun
g

SMV- Rahmen 
Befestigungsteil L/R

SMV-
Hülse

SMV-
Stahleinschub

SMV-
Stahleinschub

SMV-
Längsträger

SMV-
Verstärkungsadapter

SMV-
Verstärkungsplatte

SMV-
Schachtverstärkung

SMV-
Verstärkungsschuh

SMV-
Bodenbefestigungswinkel

SMV-
Bodenabstützung

alt
ern

ati
v B

au
tei

le

Montage Übersicht (Zusammensetzung):

Achtung!
Auf Korrosionsschutz ist nach dem Bohren von Löchern zu achten!
Die Kontaktfläche zwischen Rahmenadapter und Fahrzeugrahmen  muss an den Verschraubungspunkten von 
eventuell vorhandenem Unterbodenschutz oder Wachs gereinigt werden.
Hinweis!
Sämtliche Befestigungsschrauben nach ca.1000 Nutzungs-km nachziehen!
Um ein Erlöschen der Haftpflichtversicherung des Fahrzeuges zu vermeiden, dürfen zum weiteren Anbau des 
Systems nur Anbauelemente der Firma SMV-Metall verwendet werden!
Alle Anbauteile lassen sich bei Fahrzeugwechsel problemlos wieder verwenden. Nur Grundrahmen oder 
Befestigungselemente müssen typenspezifisch nachgerüstet werden!
Anzugmomente von Schraubenverbindungen:
Anzugsmomente nach T0002 ausführen.
Wichtig!
Diese Anbauanleitung bitte nicht wegwerfen, sie ist mit der Einzelbescheinigung den Fahrzeugpapieren beizuordnen.

S 1/10

Alternativ:
Breitenverstellbarer LTI-Querträger

S
tü

ck
lis

te
:

M
en

ge
ns

tü
ck

lis
te
:



Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

65
_p

pt

20004279 => Art.: 1028000000409Ableitungszeichnung:
Rahmenverlängerung Alu + AHK D-Wert 12,5KN Typenbezeichnung:
Fiat X250 Spezial / Normal Fahrzeugchassis:

1000053008403Art. Text Nr.:Anbauanleitung:

Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

66
_p

pt

Bildliche Rahmenanbindungen immer von links gezeichnet!

1. Demontage- Längsträger:

10

12
11

13

S 2/10

16x DIN 125- 10,5Unterleg- Scheibe13
8x DIN 985- M10Sechskant- Mutter Festigkeitsklasse 8.12
8x DIN 933- M10x80Sechskant- Schraube Festigkeitsklasse 8.811

Je 1xDemontage Längsträger L/R10/2001

Menge / NormBezeichnung / WerkstoffPos.Step

Je 2xMontierte Rahmenadapter L/R 14/15

14

Achtung:

Die bei der 
Rahmenverlängerung 
die vorhanden Teile 
demontieren, bis auf die 
Rahmenbefestigung 
links & rechts am 
Chassis Pos.:14/15 
(siehe Bild) NICHT 
DEMONTIEREN!

15

Hinweis:

Adapterstück 
demontieren 
& entsorgen!

21

4xAdapterstück demontieren21



Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

65
_p

pt

20004279 => Art.: 1028000000409Ableitungszeichnung:
Rahmenverlängerung Alu + AHK D-Wert 12,5KN Typenbezeichnung:
Fiat X250 Spezial / Normal Fahrzeugchassis:

1000053008403Art. Text Nr.:Anbauanleitung:

Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

66
_p

pt

Bildliche Rahmenanbindungen immer von links gezeichnet!

A B

Blick in Fahrtrichtung

Hinweis: Vorhandene Bohrung aufbohren auf
Hülsendurchmesser. Korrosionsschutz auftragen.1. Montage- Vorbereitung:

S 3/10

161918

17

4xDIN 9021-10,5 galZnUnterleg- Scheibe19

2xDIN 985-M10 galZnMutter Festigkeitsklasse 818

2xDIN 931-M10x120 galZnSechskant- Schraube Festigkeitsklasse 8.817

2xHülsen D-16mm16

Je 2xMontierte Rahmenadapter L/R14/15

-Abschleppöse abtrennenB

Ø 16,5 mmAuf Hülsendurchmesser ø aufbohrenA01.1

Menge / NomBezeichnung / WerkstoffPos.Step



Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

65
_p

pt

20004279 => Art.: 1028000000409Ableitungszeichnung:
Rahmenverlängerung Alu + AHK D-Wert 12,5KN Typenbezeichnung:
Fiat X250 Spezial / Normal Fahrzeugchassis:

1000053008403Art. Text Nr.:Anbauanleitung:

Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

66
_p

pt

Bildliche Rahmenanbindungen immer von links gezeichnet!

2. Montage- Stahleinschub & Verstärkungsadapter:

8xDIN 9021- 10,5Unterleg- Scheibe73

4xDIN 985 M10Sechskant- Mutter72

4xDIN 933- M10x80Sechskant- Schraube71

2xStahleinschub70

4xSchachtverstärkung 15x3x240mm60

4xSchachtverstärkung 15x8x240mm50

Je 1xMontage Verstärkungs- Profil L/R30/40

Je 1xMontage Längsträger L/R (Grundrahmen)10/2002

Menge / NormBezeichnung / WerkstoffPos.Step

10

30

50

60

70

717372

Blick in Fahrtrichtung

S 4/10

Vergrößerte Darstellung!

Blick in Fahrtric
htung



Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

65
_p

pt

20004279 => Art.: 1028000000409Ableitungszeichnung:
Rahmenverlängerung Alu + AHK D-Wert 12,5KN Typenbezeichnung:
Fiat X250 Spezial / Normal Fahrzeugchassis:

1000053008403Art. Text Nr.:Anbauanleitung:

Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

66
_p

pt

Bildliche Rahmenanbindungen immer von links gezeichnet!

3. Montage- Längsträger am Rahmenadapter:

10

111213
Blick in

 Fahrtric
htung

S 5/10

Typenschild

24x DIN 125- 10,5Unterleg- Scheibe13
24x DIN 127-A 10Federring12
12x DIN 933- M10x45Sechskant- Schraube Festigkeitsklasse 8.811.1
12x DIN 933- M10x25Sechskant- Schraube Festigkeitsklasse 8.811

Je 1xMontage Längsträger L/R10/2003

Menge / NormBezeichnung / WerkstoffPos.Step

11

11.1

12
13

11.1



Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

65
_p

pt

20004279 => Art.: 1028000000409Ableitungszeichnung:
Rahmenverlängerung Alu + AHK D-Wert 12,5KN Typenbezeichnung:
Fiat X250 Spezial / Normal Fahrzeugchassis:

1000053008403Art. Text Nr.:Anbauanleitung:

Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

66
_p

pt

Bildliche Rahmenanbindungen immer von links gezeichnet!

4. Montage- Stahleinschub:

2xStahleinschub L-240mm80
4xSchachtverstärkung 15x3x240mm60
4xSchachtverstärkung 15x8x240mm50

Je 1xMontierte Verstärkungs- Profil L/R30
Je 1xMontierte Längsträger L/R (Grundrahmen)10/2004

Menge / NormBezeichnung / WerkstoffPos.Step

Verstärkung in das Profil einschieben!

Vergrößerte Darstellung!

10

30

50
60

80

Blick in Fahrtrichtung

S 6/10



Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

65
_p

pt

20004279 => Art.: 1028000000409Ableitungszeichnung:
Rahmenverlängerung Alu + AHK D-Wert 12,5KN Typenbezeichnung:
Fiat X250 Spezial / Normal Fahrzeugchassis:

1000053008403Art. Text Nr.:Anbauanleitung:

Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

66
_p

pt

Bildliche Rahmenanbindungen immer von links gezeichnet!

100max.

45°max.

45°max.

65°min.

250max.

55
m

in
.

14
0m

in
.

65min.

32
m

in
.

45
°m

in.

vertikale Fläche
begrenzt durch
Fahrzeughöhe und
Fahrzeugbreite

m
in

.3
50

m
ax

.4
20

Nr. L195/80 Abb.30

Amtsblatt der Europäischen Gemeinschaften (EG)
Official Bulletin of the European Community (EG)
Boletin Oficial de la Comunidad Europea (CE)

be
iz

ul
äs

si
ge

m
G

es
am

tg
ew

ic
ht

de
s

Fa
hr

ze
ug

es
at

th
e

pe
rm

is
si

bl
e

to
ta

lw
ei

gh
to

ft
he

ve
hi

cl
e

co
n

el
ps

eo
m

ax
im

o
au

to
riz

ad
o

de
lv

eh
ic

ul
o

4x DIN 931 M12 x 90
8x DIN 125 – 13
4x DIN 985 M12

11
10

4x DIN 931 M12 x 90
8x DIN 125 – 13
4x DIN 985 M12

11

10

Variante B

2x DIN 931 M12 x 80
4x DIN 125 – 13
2x DIN 985 M12

7 89

Variante A

2x DIN 931 M12 x 80
4x DIN 125 – 13
2x DIN 985 M12

987

5. Zulässige Montagevarianten beim LTI-Querträger für Alu-RV

S 7/10

Achtung!!! Bei Breitenverstellbaren LTI-Querträger, Anbauanleitung
Verstellbare AHK (Art. Text Nr.:1000053008601) benutzen!



Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

65
_p

pt

20004279 => Art.: 1028000000409Ableitungszeichnung:
Rahmenverlängerung Alu + AHK D-Wert 12,5KN Typenbezeichnung:
Fiat X250 Spezial / Normal Fahrzeugchassis:

1000053008403Art. Text Nr.:Anbauanleitung:

Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

66
_p

pt

Bildliche Rahmenanbindungen immer von links gezeichnet!

6. Montage- Querträger:

2xMontage Bodenabstützung L/R siehe Zusatzblatt 6.2120

8x DIN 125- 10,5 galZnUnterleg- Scheibe105

8xDIN 9021-10,5 galZnUnterleg- Scheibe104

8xDIN 985-M10 galZnMutter Festigkeitsklasse 8103

8xDIN 931-M10x120 galZnSechskant- Schraube Festigkeitsklasse 8.8102

8xHülsen D-16mm, Länge 17mm101

2xVerstärkungsplatte100

1xMontage AHK Querträger90

Je 1xMontierte Verstärkungs- Profil L/R30/40

Je 1xMontierte Längsträger L/R (Grundrahmen)10/2006

Menge / NomBezeichnung / WerkstoffPos.Step

100

102

103

101

90

10

30

104

105

Achtung:

Hülsen einsetzen vor dem 
Verschrauben.

Blick
 in Fahrtri

chtung

S 8/10

Hinweis für Adria Reisemobile:
Bodenabstützung (120) muss eingebaut  werden siehe Montage Zusatzblatt 6.2!

120

Typenschild

Achtung!!! Bei Breitenverstellbaren LTI-Querträger, Anbauanleitung
Verstellbare AHK (Art. Text Nr.:1000053008601) benutzen!



Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

65
_p

pt

20004279 => Art.: 1028000000409Ableitungszeichnung:
Rahmenverlängerung Alu + AHK D-Wert 12,5KN Typenbezeichnung:
Fiat X250 Spezial / Normal Fahrzeugchassis:

1000053008403Art. Text Nr.:Anbauanleitung:

Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

66
_p

pt

Bildliche Rahmenanbindungen immer von links gezeichnet!

Abbild: spezial Chassis!

Montage Übersicht (Zusammengesetzt):

Blick in Fahrtric
htung

S 9/10

max.=1500mm



Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

65
_p

pt

20004279 => Art.: 1028000000409Ableitungszeichnung:
Rahmenverlängerung Alu + AHK D-Wert 12,5KN Typenbezeichnung:
Fiat X250 Spezial / Normal Fahrzeugchassis:

1000053008403Art. Text Nr.:Anbauanleitung:

Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

66
_p

pt

Bildliche Rahmenanbindungen immer von links gezeichnet!

Dokumentation SMV

S 10/10



Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

65
_p

pt

20004279 => Art.: 1028000000409Ableitungszeichnung:
Rahmenverlängerung Alu + AHK D-Wert 12,5KN Typenbezeichnung:
Fiat X250 Spezial / Normal Fahrzeugchassis:

1000053008403Art. Text Nr.:Anbauanleitung:

Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

66
_p

pt

Bildliche Rahmenanbindungen immer von links gezeichnet!

6.1 Montage Bodenbefestigungs- Winkel alternativ :

Montage ( Zusatzblatt ):

Vergrößerte Darstellung!

Blick in Fahrtrichtung

-Schraubensatz nicht vorhanden-

4xMontage Bodenbefestigungs- Winkel11006.1

Menge / NomBezeichnung / WerkstoffPos.Step

110

S 6.1



Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

65
_p

pt

20004279 => Art.: 1028000000409Ableitungszeichnung:
Rahmenverlängerung Alu + AHK D-Wert 12,5KN Typenbezeichnung:
Fiat X250 Spezial / Normal Fahrzeugchassis:

1000053008403Art. Text Nr.:Anbauanleitung:

Technische Änderungen vorbehalten:

T0
01

66
_p

pt

Bildliche Rahmenanbindungen immer von links gezeichnet! S 6.2

100

102

103

101
90

10

30

104

105

Blick
 in Fahrtri

chtung

Achtung:

Hülsen einsetzen vor dem 
Verschrauben.

120

2xMontage Bodenabstützung L/R120

8x DIN 125- 10,5 galZnUnterleg- Scheibe105

8xDIN 9021-10,5 galZnUnterleg- Scheibe104

8xDIN 985-M10 galZnMutter Festigkeitsklasse 8103

8xDIN 931-M10x120 galZnSechskant- Schraube Festigkeitsklasse 8.8102

8xHülsen D-16mm101

2xVerstärkungsplatte100

1xMontage AHK Querträger90

Je 1xMontierte Verstärkungs- Profil L/R30/40

Je 1xMontierte Längsträger L/R (Grundrahmen)10/2006.2

Menge / NomBezeichnung / WerkstoffPos.Step

6.2. Montage- Querträger & Bodenabstützung :

Montage ( Zusatzblatt ):



2x
Hü

lse
60

m
m

Hü
lse

74
m

m

2x
DI

N9
31

M
10

x1
00

4x
DI

N9
31

M
10

x8
0

12
x

DI
N1

25
-1

0,
5

6x
DI

N9
85

-M
10

4x
Hü

lse
d=

16
x2

x6
0

ve
rz

2x
Hü

lse
d=

16
x2

x7
4

ve
rz

D
at

um
B

ea
rb

.
G

ep
r.

N
or

m

N
am

e
20

.1
0.

06
..

..
.

..
..

.

K
M

A
..

..
.

..
..

.

(U
rs

pr
.)

D
at

ei
:

B
l.

Pr
od

uk
t:

K
un

de
:

Zu
st

.Ä
nd

er
un

g
D

at
um

N
am

e
..

..
.

..
..

.
..

..
.

..
..

.
..

..
.

..
..

.
..

..
.

..
..

.
..

..
.

..
..

.
..

..
.

..
..

.
(Z

ei
ch

nu
ng

sn
um

m
er

)

..
..

tec
hni

sch
eÄ

nde
run

gen
vor

beh
alte

n
(Z

ul
.A

bw
.)

B
la

tt

A
nb

au
an

le
it

un
g-

N
r.

de
s

Te
xt

es
:

...
..

A
rt

.:

Fa
hr

ze
ug

ty
pe

:

DI
N

71
68

m

M
on

ta
ge

Hü
ls

en

RV
-A

L-
12

,5
kN

...
...

...
.

An
ba

ua
nl

ei
tu

ng
Ad

ria
Sp

ec
ia

lC
ha

ss
is

..
..

..
..

..
..

..
.

SM
V-M

eta
ll

Gm
bH

H
in

w
ei

se
/K

un
de

:

B
ru

c
h

h
e

id
e

8
4

9
1

6
3

B
o

h
m

te
T

e
l.

F
a

x
m

a
il

:s
m

v
-m

e
ta

ll
_

b
o

h
m

te
@

t-
o

n
li

n
e

.d
e

0
5

4
7

1
/9

5
8

3
-0

0
5

4
7

1
/9

5
8

3
-2

0

..
..

..
..

..
.

S
M

V

02 02
...

...
...

..




